

## 主日信息

# 耶穌基督的名

讀經：使徒行傳三章

使徒行傳第一個詳細記載的神蹟，就是在第三章彼得奉耶穌的名叫瘸子得醫治，接著彼得發表第二篇福音信息。本章可分為兩部分：1-11節說出耶穌基督的名之權能；12-26節說出這名的內涵。

## 大能的名

那個蒙醫治的瘸子是生來瘸腿的，已經四十多年，按著常人的想法，再沒有可能站立。他的人生，就是天天被抬到聖殿門口求賙濟，並且由於他是瘸子，所以不能進聖殿，不能正常地敬拜神。瘸子能夠思想、說話、聽見、分析，卻不能夠行動。這就是我們信主前的寫照——心靈天生殘缺，空有一番打算、計劃，卻不能活出正常的生活，都是能說不能行。

「彼得說：金銀我都沒有，只把我所有的給你：我奉拿撒勒人耶穌基督的名，叫你起來行走！」(6節)這是本章的鑰節，也是人得醫治的宣告。彼得醫治人不是靠著錢財、物質，他只有耶穌基督的名，耶穌基督就是他的一切。今天，我們能夠向人誇口的是甚麼呢？是否學識、地位、金錢、權力？我們能否如彼得一樣，見證主成為我的一切？

真正能幫助人的，只有耶穌基督的名，這名才是真正拯救的能力。對有需要的人，我們會有物質上的幫助，但這是次要的，主要仍是傳揚、高舉耶穌基督的聖名。若教會的服事只流於外面的物質而缺少了耶穌基督，一切工作都是沒有能力、權柄的，不能改變人的生命。惟

有得著耶穌基督的名，人才能得著拯救。求主使我們對耶穌基督的名有實在的經歷，領受主名的豐富，不要讓外面的物質蓋過了主的名。

瘸子不能蹦跳，不能離開地面，也站不穩。反觀我們的屬靈生命，是否能靠耶穌基督的名站立得穩？我們的行事為人是否與福音相稱？我們是否屬靈的瘸子？那個瘸子得了醫治，就進入聖殿，滿有力量去服事，公開讚美神。同樣，我們的事奉須連於耶穌基督，靠著他的名來服事；若靠著自己的經驗、知識、才能和辦法來服事，只會枯乾。

瘸子得著醫治之前，只能倚靠別人的幫助。我們要求告主的名，叫我們起來、站立、行走，不作屬靈的嬰孩。巴望我們寶貴主的名，求告他，天天都經歷主名的豐富，得著生命的醫治。瘸子得醫治，就是一個很強的見證，眾人都因他所遇著的事而希奇、驚訝。我們既是得著醫治的人，就要放膽作見證，邀請周圍的人一同來聽福音。

## 高舉主名

「彼得看見，就對百姓說：以色列人哪，為甚麼把這事當作希奇呢？為甚麼定睛看我們，以為我們憑自己的能力和虔誠使這人行走呢？」(12節)彼得所傳的福音不是靠著自己的能力和虔誠，福音的能力乃是出於基督的名。惟有主的名才能使人得救，傳福音就是高舉主、榮耀主。有時候福音帶著神蹟，但神蹟的目的不是叫人覺得希奇，乃是要人認識耶穌基督是誰。由此可見，傳福音者和神蹟不過是憑藉，中心和內涵乃是耶穌基督。

一切服事都不是靠著我們的恩賜、能力、虔誠和安排，所以不要將服事的果效歸功自己。詩篇一一五篇1節說：「耶和華阿，榮耀不要歸與我們，不要歸與我們；要因你的慈愛和誠實歸在你的名下！」這是我們服事、傳福音的態度：不是高舉自己，乃是高舉主名。我們事奉的時候，會否高舉自己，會否偷了主的榮耀，這是事奉的危機。另一方面，我們都喜歡看見神蹟奇事，但不能以此為中心；神蹟只是一個引導，把人導向基督。如果我們傳了神蹟，卻不叫人歸向基督，就是忽略了主自己。我們千萬不可只看重醫治，卻忽略醫治的主。

## 主的身分

13-26節介紹耶穌基督是誰，講述了他的身分、地位、所是、已作並將要作的事和賜下的應許。耶穌是「神的僕人」（13、26節），就如腓立比書二章7-9節所記：他取了奴僕的形像，成為人的樣式，存心順服，以至於死，且死在十字架上，所以神將他升為至高，又賜給他那超乎萬名之上的名。基督不但是奴僕，還被人蔑視、棄絕，而以賽亞書早已預言彌賽亞（耶和華的僕人）在地上被藐視、被厭棄、多受痛苦、常經憂患…（參賽五十三3）

耶穌是「那聖潔公義者」（14節），聖潔、公義不單是指他的行為，更是指他的屬性，也代表了他的神性，因為惟有神是聖潔、公義的。再進一步，他是「那生命的主」（15節）。「生命的主」也可譯作「生命的創始者」，即生命之源，說出他的生命能夠醫治人，更能叫人死而復活。

15節題到耶穌從死裡復活，顯明他是神而人者。他是神的僕人，既服事神，也服事人。因著信靠復活的主之名，這名就叫瘸子得以健壯。耶穌是人也是神，他經過了死而復活，這就是福音的中心。

「弟兄們，我曉得你們作這事是出於不知，你們的官長也是如此。但神曾藉眾先知的口，預言基督將要受害，就這樣應驗了。」（17-18節）彼得知道百姓中有不少人曾向彼拉多喊叫，要把耶穌釘在十字架上，他便解釋他們所作是出於無知，他們的官長也是如此。彼得接著說，耶穌基督的死而復活，是完全按著神的定規，應驗了聖經的預言。「主也必差遣所預定給你們的基督耶穌降臨。天必留他，等到萬物復興的時候，就是神從創世以來、藉著聖先知的口所說的。」（20-21節）耶穌基督如今在天上，有一天他還要公開地降臨，使萬物復興。

「摩西曾說：主神要從你們弟兄中間給你們興起一位先知像我，凡他向你們所說的，你們都要聽從。凡不聽從那先知的，必要從民中全然滅絕。從撒母耳以來的眾先知，凡說預言的，也都說到這些日子。你們是先知的子孫，也承受神與你們祖宗所立的約，就是對亞伯拉罕說：地上萬族都要因你的後裔得福。神既興起他的僕人，就先差他到你們這裡來，賜福給你們，叫你們各人回轉，離開罪惡。」（22-26節）這段聖經說出耶穌就是摩西所預言最大的先知，也是亞伯拉罕獨一的後裔（原文是單數），能夠賜福給萬民，耶穌基督就是真正的祝福。

## 傳揚主名

對於耶穌基督的名，我們要認識、經歷並裝備。求主以他名的大能臨到教會，使眾聖徒起來作見證。要傳揚主的名，我們須有以下五方面的實行：

第一，定時禱告。不論是個人還是團體，都需要定時禱告。耶穌的名得以彰顯必須靠著禱告，就如彼得和約翰守著申初的禱告（1節），之後就醫治了瘸子。由此可見，恆切禱告，到了時候就會有能力為主作見證。

第二，同心配搭。彼得說話的時候，不是只有他一個人，還有身邊的約翰。使徒行傳三章多次題到「我們」或「他們」，都是指著彼得和約翰二人說的，可見他們有同心的配搭，這是教會正常的光景。

第三，熟悉神的話。在彼得的講話裡，起碼引用了五卷舊約聖經的內容。若我們對聖經不熟悉，不認識主耶穌的豐富，在人面前就會啞口無言。

第四，指出人的罪。彼得明確指出百姓釘死了耶穌，指摘他們的無知。他對罪沒有避諱、妥協，同時帶著愛罪人靈魂的心——我們都是罪人，同樣需要耶穌基督的拯救。不久之前，彼得三次不認主，徹底失敗，現在卻憑著聖靈滿有權力，高舉耶穌基督的名，也不避諱指出人的罪行。

第五，憑著信心。「我們因信他的名，他的名便叫你們所看見所認識的這人，健壯了；正是他所賜的信心，叫這人在你們眾人面前全然好了。」（16節）信心是神賜下的，但我們需要去取用。「因為我們的福音傳到你們那裡，不獨在乎言語，也在乎權能和聖靈，並充足的信心…」（帖前一5）除了主的名，福音也在乎對他名的信心。願我們都取用主名的豐富，吸引更多人歸向主。

（分區主日信息摘錄）

# 賜平安的主

平安不是無病無災，不是風平浪靜，而是在惡劣的環境下，仍能保持內心的寧靜與安穩。人生難免遇見驚濤駭浪，試問誰能賜給我們真正的平安？

## 失愛兒 悲痛欲絕

我的丈夫是新界原居民，自小就搬出市區讀書和工作。由於是圍村人，有傳統的拜偶像習慣，所以在家裡擺設了神位。我倆退休後，才搬回新界居住，過著平淡悠閒的生活，平日搓麻將，上茶樓，滿以為就此過一生，安享晚年。當時的生活只可用「安逸」來形容，卻是無意義、無目標。

我倆是遇到苦難才醒覺的。二〇〇八年，我倆的獨生子猝然離世，當時真是無法接受這殘酷的事實，因為他是一個非常孝順和顧家的人，做事有條理，完全不用兩老費心。兒子的離去，使我們痛心、惋惜、懊惱、無助…一生的倚靠和希望，驟然全失，好像甚麼都沒有了。我倆已年逾耳順，似乎再無力量繼續走人生餘下的道路。

## 苦難中 坐困愁城

我們的願望不一定能如願以償，往往事與願違，因為太多事情是我們無法掌握的！正如我倆夫婦原本有妥善的退休計劃，如今一切都成為泡影…

當時有很多人來關心我倆，我知道要好好生活下去，不單是為自己，也為著身邊的親友，叫他們不用太擔憂。故此，我嘗試找出路，尋求輔導機構的幫助，也答應親友的邀請，相約飯聚、搓麻將、出門旅遊等等。然而，每當回到家裡，靜下來的時候，不安的感覺更加強烈。

## 信耶穌 喜樂平安

我的弟弟和弟婦都是基督徒，弟弟正接受化療，仍特意從加拿大回來陪伴我倆，還住在我家。他們為我倆禱

告，傳福音給我倆，還送給我們詩歌光碟和一本大字版聖經。每逢心情不好的時候，聽到悠揚悅耳的詩歌，內心頓覺平靜舒暢；隨心翻開聖經，讀到詩篇、箴言，有一些話正切合我的需要，例如：「求你照著應許僕人的話，以慈愛安慰我。」(詩一一九76)成為我的安慰和幫助。讀到「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步。」(箴十六9)對人生就有更深的體會。

〇九年八月，在一次偶然的機遇下，我和丈夫應邀參加佈道會。在會場內，我倆被一張張喜樂的笑臉包圍，被動聽的詩歌吸引，被基督徒所講的見證和信息感動，深覺神的救恩何等奇妙，於是我倆一同站起來接受耶穌作救主！

信主之後，我倆參加慕道班，照著課程查閱聖經、學習真理，並且閱讀一些屬靈書籍，漸漸得著平安和喜樂。此外，又拆除了家中的偶像，不再拜假神。最奇妙的是，經常失眠的丈夫竟然能夠安睡，這正是我們一直渴求的心靈平安！原來神沒有離棄我們，他要拯救我們脫離傷痛的困境。一〇年七月，我和丈夫受浸歸入主的名下，成為神的兒女。

## 新生命 過新生活

「雖然神沒有消除一切苦難，他卻能夠醫治所有相信他之人的心靈。」這是我的深切體會。在世上有苦難，但聖經說：「我想，現在的苦楚若比起將來要顯於我們的榮耀就不足介意了。」(羅八18)

信了主耶穌，我倆的生活變得十分充實，不再搓麻將度日。我倆加入輔導機構做義工，以過來人的身分幫助那些失去至親的朋友，支持、鼓勵並傳福音給他們，希望他們早日蒙拯救，把重擔交託給神，領受他的恩惠、慈愛，像我倆一樣能夠勇敢地面對明天。感謝主，榮耀歸神！（貞）

「願主耶穌基督的恩常在你們心裡！」(腓四23)

「願賜平安的主隨時隨事親自給你們平安！願主常與你們眾人同在！」(帖後三16)

# 艱難中的服事

我是在慕道班服事的，自二〇一一年開始，因著個人一些問題，萌生退出慕道班服事的念頭，心想：「自己的問題尚未解決，如何服事？」為著這事，我內心有很多掙扎。每次主日聚會後，在回家路上不停問主可否暫停服事，讓主先來解決我的問題，但都不獲回應。

## 按著班次 神前供職

直至三月份的一個主日，信息聚會交通到路加福音一章，有關撒迦利亞和他妻子的故事：「他們二人在神面前都是義人，遵行主的一切誠命禮儀，沒有可指摘的，只是沒有孩子；因為以利沙伯不生育，兩個人又年紀老邁了。撒迦利亞按班次在神面前供祭司的職分。」（路一6-7）

雖然撒迦利亞有自己的難處（沒有孩子），但仍按班次在神面前供祭司的職分，實在是服事者的榜樣。藉著主日信息，我內心得著釋放；雖然難處仍在，但再沒有困擾我的心，我繼續在慕道班服事。

## 困難纏身 向主求問

過了一段日子，我感到自己在聯絡和照顧初信者方面之不足，特別是為他們守望禱告的時候，心中滿有虧欠，且有責備，覺得自己夠不上服事水準。此外，越服事就越看見自己在真理上裝備不足，同時發現自己的頸椎和腰部出現毛病…

面對這些難處，實在力不能勝，我又想退下來休息，不禁對主說：「這時候是否應該暫停服事呢？」與此同時，心中再次有掙扎——我已經奉獻給神，為何會有這念頭？

我不停向主求問，均得不著回應，以至我問主：「是否我的心太亂，所以聽不見你的聲音？」我向主說：「若你要我停下來的話，就藉著服事弟兄來告訴我吧！」然而，與服事弟兄簡單交通後，仍然沒有答案，我只好繼續尋求。

去年七月，主藉著一本屬靈書籍向我說話，不禁潸然淚下，心中盡是慚愧和感恩。書中說：不要哀歎自己種種的情形，不要因著自己的不足而以為自己無用，因為神的恩典是充足的，在人的軟弱上顯得完全，叫人在最無助的時候受用不盡。

四天後，在週六晚的讀經聚會中，主再向我說話。當晚查讀哈該書二章，有關以色列人重建聖殿的事蹟。昔日以色列人長途跋涉歸回耶路撒冷，為要建造神的殿，卻因種種難處而停工，神就勉勵他們：「你們要上山取木料，建造這殿，我就因此喜樂，且得榮耀。這是耶和華說的。」（該一8）又說：「這殿後來的榮耀必大過先前的榮耀；在這地方我必賜平安。這是萬軍之耶和華說的。」（該二9）原來建造的工程和榮耀是不斷累積的，而在艱難中擺上的建造，更能叫神喜樂，且得榮耀。

當晚主又藉哥林多前書十五章58節來勉勵我：「所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多作主工；因為知道你們的勞苦，在主裡面不是徒然的。」因著主的話，心中的掙扎和憂慮全都除去。我不再考慮是否要離開服事崗位，只求向主忠心，餘生的小杯能為主傾注，求主記念和成全。（蓉）

## 婚訊

梁偉豪弟兄與唐文青姊妹訂於三月廿二日下午六時註冊結婚。

## 報告

### 大專畢業生交通

日期：三月十五日（週五）晚上七時十五分  
地點：尖沙嘴聚會所

### 少年集合聚會——做個認真基督徒

日期：三月廿三日（週六）下午三時  
地點：尖沙嘴聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)